



试验站内种植的黄芪资源圃



药材采青



烘干

# 发展药茶产业园 打造转型新名片



药材杀青



核桃分心木采集

药茶是我国传统医学宝库中一个重要组成部分,其应用历史非常悠久,历代医书中均有记载,最早可追溯到三国时期。近代以来,药茶的保健养生作用日益受到人们的重视,各种降压茶、减肥茶及午时茶的大量涌现,使药茶的种类和作用不断丰富和扩充。

我市作为黄河文化发祥地之一,不仅呈现着最具代表的黄河自然景观,也孕育了最具药效的地道中药,形成了独具魅力的药茶产地。吕梁地形复杂多样,山区面积广大,自然气候适宜多种地道药材生长,目前发现的野生中药材品种达500余种,有适宜人工种植中药材品种50多种。全市发展人工种

植中药材面积达35万亩,为开发中药材系列药茶提供了充足的原料来源。

据吕梁名特优农产品直播带货季药茶专场品鉴展销会暨首届吕梁茶日新闻发布会介绍,今年市委、市政府结合原料来源和加工产业分布情况,分四大板块布局发展全市药茶产业。同时还可以依托我市丰富的旅游资源,按照“深度推进文旅融合,大力发展全域旅游”发展思路,推动跨界融合,开发药茶特色文化创意产品,逐步推动药茶与特色旅游及乡村客栈有机结合,以茶促旅、以旅带茶、茶旅互动、茶旅融合,促进药茶产业快速发展,打造我市转型发展的新名片。



薛志雄 赵泉 王岩 高小明 摄影报道



配制药茶配方



无菌加工生产



原材料囤积



位于我市汾阳市的国家中药材产业技术体系浑源综合试验站